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Priekšlikumi indeksācijai 

Ilgtermiņa risinājums 

Indeksācija vienreiz gadā - oktobrī 

• 25% no algas indeksa  

• 50% no algas indeksa  

Indekss = patēriņa cenu izmaiņu indekss + 

 

Indeksē visām pensijām/atlīdzībām noteiktu pensijas daļu = 50% 
no iepriekšējā gada vidējās apdrošināšanas iemaksu algas  



Indeksu skaidrojums 

PCI nosaka, ņemot vērā CSP datus par faktisko PCI laikposmā no 
iepriekšējā gada 1.septembra līdz kārtējā gada 31.augustam. 

 

Aprēķinos izmantoti CSP faktiskie dati par 2013.gada septembri , oktobri un FM 
prognozes par turpmākajiem mēnešiem 

Algas indeksu nosaka, ņemot vērā faktiskās apdrošināšanas 
iemaksu algu summu izmaiņas  valstī (salīdzināmās cenās) divos 
secīgajos kalendārajos gados (piemēram, 2013. gads (janvāris – 
decembris) pret 2012.gadu (janvāris – decembris)).  
 
Aprēķinos izmantotas FM prognozes par nodarbinātības un darba algas 
izmaiņu tendencēm 



Iespējamie indeksi  

Variants 2014 2015 2016 

PCI + 25% algas indekss 1.0397 1.0358 1.0353 

PCI + 50% algas indekss 1.0562 1.0464 1.0454 
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Nosacījumi:  
1) ja indekss ir mazāks par 1, pensija/atlīdzība netiek indeksēta 
2) algas indeksa «griesti» – 15% reālais pieaugums 
 

 



Indeksējamā pensijas/atlīdzības daļa (Ls) 

2014 2015 2016 

50% no iepriekšējā gada vidējās 
apdrošināšanas iemaksu algas  

200 218 229 
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Nosacījums: ja vidējā apdrošināšanas iemaksu alga samazinās, 
indeksējamā pensijas daļa paliek nemainīga 



 
 

Pensijas/atlīdzības apmēra palielinājums 
un izdevumi 2014.gadā 

Indekss Vidējais 
saņēmēju skaits 

Vidējais 
pensijas/atlīdzība

s palielinājums 
(Ls) 

Papildus bāzes 
izdevumiem 

(milj. Ls) 

PCI + 25% algas 
indekss 

 

564 453 
 

5.78 
 

2.9 

PCI + 50% algas 
indekss 

 

564 453 
 

8.18 
 

7.1 
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